

# 中国医药教育协会

药教协项联字[2025]第366号

## ICU重症肺炎诊疗规范巡讲暨慢阻肺诊疗交流会

### 邀请函

尊敬的各位专家、教授：

重症肺炎是呼吸危重症领域中最为常见且棘手的临床问题之一。据相关统计，重症肺炎的发病率在全球范围内呈逐年上升趋势，尤其是在免疫力低下的人群中，其发病率和死亡率更是居高不下。重症肺炎的诊断和治疗涉及多个环节，包括病原学诊断、抗感染治疗策略、多种耐药菌的应对以及相关脏器支持等，每一个环节都对患者的预后产生重要影响。然而，目前在重症肺炎的诊疗过程中，仍存在诸多问题和挑战。例如，病原学诊断的准确性有待提高，部分医疗机构在抗感染治疗策略的选择上不够规范，导致治疗效果不佳，甚至出现耐药菌的传播。此外，对于重症肺炎患者的综合管理，如营养支持、康复治疗等，也缺乏统一的标准和规范。亟需进一步规范重症肺炎的诊疗流程，提高临床医生的诊疗水平，改善患者的预后。

慢性阻塞性肺疾病（慢阻肺）是全球范围内发病率和死亡率较高的慢性呼吸系统疾病之一。在我国，40岁及以上人群的慢阻肺患病率高达13.7%，且随着人口老龄化的加剧，其患病人数还在不断增加。慢阻肺的病程长、反复发作，给患者的生活带来了极大的痛苦。同时也给社会和医疗资源带来了沉重的负担。尽管近年来在慢阻肺的诊疗方面取得了一定的进展，但在实际临床工作中，仍存在诸多问题亟待解决。例如，部分基层医疗机构对慢阻肺



的诊断不够准确，导致患者不能及时得到有效的治疗；在治疗方面，对于稳定的慢阻肺患者的长期管理缺乏规范，导致患者病情反复发作，加重了患者的痛苦和经济负担。因此，加强慢阻肺的诊疗交流，推广规范化诊疗方案，对于提高慢阻肺患者的生存率和生活质量具有重要意义。

鉴于此，中国医药教育协会计划主办开展“ICU 重症肺炎诊疗规范巡讲暨慢阻肺诊疗交流会”，本次会议旨在搭建一个高水平的学术交流平台，促进重症肺炎和慢阻肺病诊疗领域的学术交流与合作。通过邀请国内外知名专家进行专题讲座、病例讨论、学术研讨等形式，分享最新的研究成果和临床经验，进一步规范重症肺炎和慢阻肺病的诊疗流程，提高临床医生的诊疗水平。同时，本次会议还将为参会人员提供一个与同行交流的机会，促进不同地区、不同医疗机构之间的经验分享和合作，推动我国重症肺炎和慢阻肺病诊疗事业的发展。

欢迎全国从事呼吸、危重症医学、急诊等相关学科的同道出席会议。

## 一、会议信息

会议时间：2025 年 6 月 14 日

会议形式：线下会议

会议地点：温州

## 二、项目负责（联系）人

孙 娇 13810068946 [sun.jiao@zndmed.com](mailto:sun.jiao@zndmed.com)

